

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 68 (4024) ПЯТНИЦА, 8 ИЮНЯ 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

За досрочное выполнение плана второго квартала

Первомайский приказ товарища Сталина, победа героической Красной Армии, одержанная над немецко-фашистскими захватчиками, воодушевили рабочих, инженерно-технических работников, служащих предприятий промышленности нашего города и железнодорожного транспорта, как и весь советский народ, на новые трудовые подвиги во славу любимой Родины.

В ответ на исторический приказ вождя и историческую победу Красной Армии коллективы предприятий промышленности и железнодорожного транспорта взяли на себя обязательство работать самоотверженно, досрочно выполнить майский план, чтобы помочь нашей стране быстрее залечить раны, нанесенные ей войной. Руководители ряда предприятий создали все необходимые условия для выполнения социалистических обязательств, взятых рабочими и работницами. И эти предприятия добились успеха в выполнении майской производственной программы. Коллектив артели «Красный Октябрь» выполнил майский план на 207 процентов, заняв первое место в соревновании артелей города. Переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, завоеванное коллективом артели в апреле, снова оставлено за ним. Успешно выполнил майский план коллектив фабрики имени Буденного, дав 125,2 процента плана.

Коллективом артели «Войлок-стелька» план выполнен на 139,9 процента. Однако, есть предприятия, где руководители не проявили должной заботы о том, чтобы создать нормальные условия для рабочих. Взять к примеру артели «Единение» и «Инициатива». Первая из них выполнила только около трети плана, вторая на 40,3 процента. Артель имени М. Горького выполнила три четверти плана, а лесопромысловая артель имеет всего лишь 14,5 процента плана. Не выполнил плана и хлебокомбинат.

Руководителям отстающих предприятий нужно принять все меры к улучшению работы. Добиться успешного выполнения июньского плана и досрочно выполнить план второго квартала. Это будет большая помощь вуслидней мощи нашей страны.

Под'ем паров Бригада Толбузова вперед

Тракторная бригада Толбузова в соревновании за быстрейшее выполнение плана под'ема паров занимает первенство. На 7 июня она подняла паров 130 гектаров — план 294 гектара. Бригада Махова из плана 269 гектаров подняла паров 62 гектара. Бригада Стрелова выполнила план под'ема паров на 19 процентов. Бригада Гришина имеет 36,1 процента плана.

К. СЕВЛОВ.

Очередность в полевых работах

В ряде колхозов района не сочетается весенний сев с другими сельскохозяйственными работами — допускается очередность в работах.

В колхозах «Буревестник», «Ворьба», Морозовского сельсовета, до сих пор не начал под'ем паров. Не приступлено к взмету паров и в Лебедевском колхозе. Руководители этих колхозов рассуждают так: «Законом посадку картофеля, тогда начнем поднимать пары».

Решительно бороться с сорняками! Сорняки резко снижают валовой сбор хлебов

Взаимопроверка итогов сева

В нашем сельсовете три колхоза: «Мировой Октябрь», «Новый путь», «Победа».

Колхоз «Мировой Октябрь», соревнуется с колхозом «Новый путь». Взаимопроверка итогов сева показала, что колхоз «Новый путь» завоевал первенство в социалистическом соревновании. Он провел сев ранних зерновых в четыре дня. Быстро и высококачественно провел сев поздних культур. Всходы яровых здесь очень хорошие, отрехов нет.

План посадки лука выполнен. По выращиванию лука-севка, лука репки и картофеля введена новая система оплаты труда — с ценнера выращенной продукции. После посадки лука репки и лука-севка вся площадь посева этой культуры разделена на участки, которые закреплены за отдельными колхозниками.

Первенство в соревновании бригад в этом колхозе заняли бригады А. А. Воробьевой и М. А. Мартыановой. В колхозе «Новый путь» хорошо организован уход за посевами. Осимые посевы пророборонены и подкормлены. Посевы

картофеля пророборонены.

Дисциплина здесь хорошая. Колхозники дружно и организованно выходят на работу, настойчиво борются за высокий урожай.

Работа колхозников освещается в стенной газете и «боевых листках», которые выпускаются регулярно. В них показываются передовики сельского хозяйства, отмечаются недостатки в работе бригад, звеньев, отдельных колхозников. Имеется доска показателей, где вывешиваются сведения о работе колхозников.

Колхоз «Мировой Октябрь» сев ранних зерновых провел в 11 дней. Отстал он от колхоза «Новый путь» и в выполнении плана поздних культур. Это объясняется тем, что с осени не была подготовлена почва — не поднята зябь. Этот колхоз выполнил план посадки лука на 90 процентов. Всходы яровых зерновых и лука здесь удовлетворительные. Уход за посевами организован. Посевы картофеля пророборонены, производится рыхление посевов лука.

М. ПИЖИНА,
председатель Красносельского сельсовета.

Тракторист Романюк

Тракторная бригада № 5 (бригадир Колесов), работающая в Казанском колхозе, с начала весенних работ отставала. Из трех тракторов в ней работал один.

Тракторист С. Р. Романюк проявил трудовое героизм. На тракторе СТЗ он выработал в переводе на мягкую пахоту 130 гектаров — это составляет 63 процента плана весенних тракторных работ всей

бригады. Тов. Романюк целую неделю работал без сменщика.

Своим самоотверженным трудом тов. Романюк помог бригаде выйти из числа отстающих. На первое июня бригада выполнила свой план на 109 процентов.

Пример тов. Романюка достоин подражания.

А. ХОРЬКОВА,
агроном МТС.

VI сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

Информационное сообщение о заседании VI сессии
Верховного Совета РСФСР 1-го созыва
6 июня 1945 года.

Вчера, 6 июня, в 11 ч. дня, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, состоялось второе заседание VI Сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Председательствует — председатель Верховного Совета РСФСР депутат ЖДАНОВ А. А.

В порядке дня — обсуждение доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

В прениях выступили: депутат ТАРАСОВ П. С. (Волоколамский округ, Московской области), председатель исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся тов. ПЕДЬЕВ В. Е., депутат АНДРЕЕВА Э. А. (Цивильский округ Чувашской АССР), Народный Комиссар местной промышленности РСФСР тов. СМЕРЯЕВ В. П., депутат БУРДИН И. Н., (Красноярский сельский округ, Красноярского края), депутат ИЗМАИЛОВА Г. Г. (Буинский округ, Татарской АССР), депутат КУЗНЕЦОВ И. М. (Очерский округ Молотовской области), председатель Костромского областного Совета депутатов трудящихся тов. КУРТОВ А. В., депутат НЕДОСЕКИН В. И. (Свердловско-Сталинский округ, Свердловской области), председатель Совнаркома Северо-Осетинской АССР тов. ГАЗЗАЕВ А. П., депутат ВОЙЦОВ И. П. (Калининский го-

родской округ, Калининской области).

В 6 часов вечера 6 июня состоялось третье заседание VI сессии Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — председатель Верховного Совета РСФСР депутат ЖДАНОВ А. А.

В порядке дня — обсуждение доклада о государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

В прениях выступили: Народный Комиссар Здравоохранения РСФСР тов. ТРЕТЬЯКОВ А. Ф., депутат ТРИФОНОВ А. С. (Тюменский городской округ, Тюменской области), депутат САФОНОВ М. И. (Кисвицкий округ, Ленинградской области), депутат ХАКИМОВА Ш. Г. (Стерлитамакский округ, Башкирской АССР), депутат МАЙОРОВ Д. В. (Пушкинский округ г. Москвы), депутат БАРАНОВ А. А. (Минераловодский округ Ставропольского края), депутат ЧЕМБУЛАТОВ М. А. (Темниковский округ, Мордовской АССР), Народный Комиссар местной топливной промышленности РСФСР тов. ПРОКОФЬЕВ А. М., депутат ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ В. И. (Фрунзенский округ города Москвы).

На этом третьем заседании VI сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

На полях страны

К 1 июня колхозы и крестьянские хозяйства Советского Союза засеяли на 10,6 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году.

Выполнили и перевыполнили план весеннего сева Молдавская, Киргизская, Литовская, Латвийская, Эстонская ССР, Крымская АССР, Ворошиловградская, Днепропетровская, Запорожская, Николаевская, Сталинская, Херсонская, Имамльская, Львовская, Ровенская, Станиславская, Тернопольская, Калининская, Ленинградская области и Ставропольский край. Колхозы и крестьянские хозяйства этих областей, краев и республик продолжают сев сверх плана.

Выполнен план посева хлопчатника, площадь которого по сравнению с прошлым годом увеличена на 57 тысяч гектаров. Сазарной свеклы посеяно на 172 тысячи гектаров больше, чем в прошлом году, льна-долгунца — на 102 тысячи гектаров, картофеля — на 1.400 тысяч гектаров.

Завершается план сева зерновых и бобовых. 36 областей, краев и республик уже перевыполнили план посева этих культур и засеяли зерновыми сверх задания более 800 тысяч гектаров.

В проведении весеннего сева большую помощь колхозам и крестьянским хозяйствам оказали МТС. Тракторные работы выполнены в объеме 40,6 миллиона гектаров условной пахоты — на 8 млн. гектаров больше того, что сделали машинно-тракторные станции к тому же сроку в прошлом году.

(ТАСС).

Общественное питание не организовано

Е колхозе «Новый мир» прополоты посевы ржи на площади 127 гектаров и люцерны на 2 гектарах.

На прополочных работах введена индивидуальная сделчина. На особенно засоренных участках норма выработки установлена 0,03 гектара, на менее засоренных — 0,25 гектара.

Колхозники соревнуются между собой за быстрейшее и лучшее выполнение прополочных работ. Каждая из них стремится добиться лучших показателей в работе. На прополку колхозники выходят рано, домой возвращаются, когда становится темно.

Ход работы на прополке освещается в «боевых листках». На доске показателей вывешиваются сведения о работе бригад, звеньев и отдельных колхозниц. Отличается на прополке вторая бригада, которую возглавляет И. В. Кочешков. Старательно работают колхозницы Е. Ф. Ваганова, Л. Д. Мантурова, А. Е. Ваганова, А. Г. Ваганова. Они достигают высоких показателей.

Есть в колхозе и такие люди, которые личные интересы ставят выше общественных интересов, не всегда выходят на колхозную работу. Не участвуют в прополочных работах А. Я. Пушкарева, Д. Д. Власова, они почти каждый день бывают в городе — на рынке.

Большим недостатком в работе руководства колхоза является то, что они до сих пор не организовали общественное питание для колхозниц, работающих на прополке. Не открыты здесь и детские ясли.

А. БРАЖНИКОВА.

„Сорняков не видно“

Нет надлежащей борьбы с сорняками в Морозовском колхозе им. Ленина. Здесь все еще не начата прополка озимых посевов. Руководители колхоза — председатель Брюханов ждут, когда сорняки подрастут. Они говорят: «Рано полоть — сорняков еще не видно».

Колхоз затянул весенний сев, не закончил посадку картофеля. Трудовая дисциплина здесь не на должной высоте. Некоторые колхозники и колхозницы слабо участвуют в колхозных работах.

Рабочий день не укладывается. Колхозники выходят на работу поздно — в 8 часов утра, с поля уходят рано.

А. ВЛАДИМИРОВА.

В колхозном клубе

Очень серьезно относится к порученному делу агитатор Антонина Николаевна Кожокина. Она систематически проводит беседы среди колхозников организует громкие четки газет, выпуск «боевых листков». Колхозники и колхозницы с большим интересом слушают беседы.

В колхозе работает клуб, им заведует тов. Кожокина. Работа в клубе поставлена хорошо. За время весеннего сева здесь была организована силами колхозного агтава постановка пьесы «Когда сердце говорит». В клубе выступали хоры коллективы городских предприятий под управлением Лихонина.

Колхозники довольны работой клуба. Здесь они имеют возможность культурно отдохнуть.

ЖАРОВ,
Пешеланский колхоз.

ОРС и морс

Букеты черемухи сейчас у всех. Даже у писмоношцев. Только у начальника ОРС Евлина от яркого соляпа темно на душе: „Не было печали так покупатели на мой ОРС лето накачали“.

Машинисты, вагонники, слесари с каждым жарким днем все настойчивее и настойчивее требуют пива, морса и мороженого.

Под летним солнцем неуютно начальнику ОРС: надо бочки для воды доставить, мух из столовых изгонять, пивом и морсом торговать.

Вообще, и под июньским солнцем оказывается надо работать, волноваться, доставать транспорт и снабжать усаых и безусых железнодорожников холодным пивом и морсом.

К орсовским прилавкам подходят машинисты, вагонники, слесари. Они и сегодня хотят морса и пива.

Прикажете налить, товарищ начальник ОРС: лучше поздно, но да, чем рано, но—нет!

П. РОЗЕНБАУМ.

„Сниму разговор“

Расскажу об одном возмутительном случае, касающемся разговора по телефону.

Взволнованная работница горздрава вызывает городскую телефонную станцию и просит поскорее дать стол заказов.

Абонент. Алло! Примите заказ в Горький.

Телефонистка. Какой разговор?

Абонент. Молния. Прошу поскорее. Надо разрешить вопрос о тяжело больном.

Телефонистка. Хорошо. Разговор будет в 13 часов.

Четырнадцатый час.

Абонент. Когда дадите Горький?

Телефонистка. Ваша очередь пятая... через час.

Четырнадцать часов.

Абонент. Разговор скоро будет?

Телефонистка. Ваша третья очередь... Минут через сорок, далеко не уходите.

Четырнадцать часов сорок минут. Абонент. Когда же будет разговор?

Телефонистка. Ваша очередь шестая... Через два часа.

Абонент напоминает телефонистке, что разговор не терпит промедления, настойчиво требует выполнить заказ.

— Я ваш разговор сниму, — ответила рассерженная телефонистка.

Шестнадцать часов, а разговора все нет. Вопрос о больном не разрешен.

Надо думать, что начальник конторы связи т. Коноплев призовет к порядку телефонисток, которые безответственно относятся к делу, захотят дадут разговор, захотят снимут.

А. ВОРОНИНА, зав. горздравом.

Собирайте лекарственные травы!

Крушина ломкая

Кустарник с гладкой корой, покрытой белыми крапинками (чечевичками). Листья овальные, коротко заостренные. Цветы мелкие, зеленовато-белые, собранные пучками в углах листьев. Цветет в мае—июне.

Растет по сырым местам, в лиственных лесах и между кустарниками.

Собирают кору весной, в период

сокодвижения. Для этого на стволах острым ножом делают круговые нарезы на 25—30 сантиметров один от другого, затем соединяют их продольным надрезом и снимают кору в виде трубок.

Сушку производят в сухую погоду на открытом воздухе или под навесом. При сушке не следует вкладывать одну трубку в другую.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

© Для пионерских лагерей требуются: завхоз, агент снабжения, сторож, работницы кухни. Обращаться в ГК ВЛКСМ.

Контра „Заготскот“ предупреждает, что без справки ветфельдшера от колхозов и колхозников скот на базу приниматься не будет.

Арзамасскому хлебокомбинату требуются: печник, грузчики на автомашины и хлебозавод.

Арзамасскому учительскому институту требуются комнаты и углы на 1 месяц для студентов-заочников. С предложением обращаться по адресу: ул. К. Маркса дом № 36, комната 11, с 9 ч. утра до 5 ч. веч. ежедневно, кроме выходных дней. Плата по соглашению.

Арзамасский межрайонной базе „Сельхозснабженне“ требуются: бухгалтер, карготекер, шофер, рабочие при автомашине, сторож, зав. складом-кладовщик. Адрес: ул. Урицкого, 4.

Типографии требуются: бухгалтер, 2 сторожа, ученики в наборный и печатный цеха.

Арзамасскому товариществу „Животновод“ требуются сторожа. Оплата по соглашению. Адрес: Октябрьская, 16.

Артели „Единение“ требуются рабочие на лошади, сторожа на подсобное хозяйство и сезонные рабочие.

МЦ 12710. Заказ 565. Тираж 5000. Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь. Телефон: „Арзамасской правды“.

Школа глухонемых

Арзамасская школа глухонемых организована в 1929 году. Вначале она была однокомплектной и занимала маленькую классную комнату в одной из школ города. С тех пор прошло 16 лет. За это время школа значительно выросла, она стала неполной средней школой. В ней 65 учащихся, 12 педагогов. Школа занимает большое здание, в котором несколько классных комнат и общежитие для всех учащихся. Она обслуживает 5 районов: Арзамасский, Шатковский, Чернуханский, Вадокий и Дальне-Константиновский.

За время своего существования школа сделала 3 выпуска окончивших школу, которые возвращены в семью подопечных людей. Часть окончивших школу работает в швейных, столярных и сапожных мастерских нашего города. Один

окончивший школу работает бухгалтером в совхозе „Гаря“, другой десятником в Музтоловском лесхозе.

В этом году школу окончивают 14 юношей и девушек, среди них 4 комсомольца. Все они прошли профессиональную трудовую подготовку в мастерских школы и лесдревпромышленности.

Несколько слов о том, что отрицательно сказывается на работе школы. Школа не имеет помещения для мастерских, дальность расположения школы от обслуживаемых ею районов, нет электросвета, недостаточно снабжение тетрадами, районный отдел народного образования крайне не точно ведет учет глухонемых. Все это мешает школе наиболее полно выполнять возложенные на нее почетные задачи.

А. ЧЕРНИКОВА, преподаватель школы глухонемых.

Активно участвовали в воскреснике

На станции Арзамас II был организован воскресник по уборке снега и другим работам. В нем приняли участие коллективы многих предприятий города.

Из педучилища пришло на воскресник 86 человек. Все они работали добросовестно. Особенно отличились Захарова, Колодухина, Назарова, Шарова, Авдонина, Смехалина, Уракова, Кораблева, Власова, Гаранина, Котова, Кузнецова и другие. Коллектив педучилища выполнил свое задание

на 110 процентов, быстро и хорошо.

Старательно работали работницы пивзавода Петелина, Мезенина, Улыбина, Алексеева.

В воскреснике участвовало 200 человек. Они проделали большую работу. Руководство третьей дистанции пути приносит благодарность всем участникам в воскреснике, оказавшим помощь железнодорожникам в наведении порядка на путях.

М.

КРУЖОК ПИАНИСТОВ

В колхозе „Красногвардеец“ организован кружок художественной самодеятельности. Приобретено пианино. В хоровом кружке 18 человек. Есть кружок пианистов, который посещают колхозники и их дети. С каждым днем число желающих участвовать в художественной самодеятельности растет. Подобран небольшой коллектив солистов, в

него входят В. Серафимова, Р. Горностаева, В. Тарасова и другие, которые с большим интересом разучивают русские народные песни и песни советских композиторов.

Руководство колхоза создает все необходимые условия для работы кружка художественной самодеятельности. М. БУТАКОВА.

Халатно относится к делу

Почтальон Хохловского колхоза В. Уткина безответственно относится к порученному делу. В почтовое отделение она не ходит по три дня: то голова у ней болит,

то дождь идет, то еще какая-нибудь причина найдется.

Газеты, письма Уткина всегда задерживает у себя, разносит их на другой день. Н. СЕРГЕЕВА.

Академик Н. СЕМАШКО

Великий русский ученый И. И. Мечников

Имя Мечникова— выдающегося ученого широко известно не только в нашей стране, но и за границей.

Получив в 1864 г. ученую степень кандидата естественных наук, 19-летний юноша отправился за границу, где изучал естествознание у известных ученых. По возвращении в Россию он защитил диссертацию на звание доктора естественных наук и всю свою жизнь посвятил служению науке. Царские чиновники торозили работу ученого, и он вынужден был уехать за границу.

Илья Ильич Мечников работал вместе с знаменитым французским ученым Пастером, окруженный вниманием, уважением и почетом. Живя долгие годы в Париже, он чувствовал себя русским человеком, живо интересовался русскими делами и горячо любил свой народ. Он был патриотом своей родины.

Мечников прославился своим замечательным учением о так называемом иммунитете— невосприимчивости к заболеваниям заразными болезнями. Его гениальное открытие выросло из простых, казалось бы, фактов. В крошечное тельце прозрачной личинки морской звезды Мечников воткнул тоненькую стеклянную палочку, заостренную с одного конца, с отломанным наружным концом. Под микроскопом ученый наблюдал удивительную

картину: вокруг палочки скопились белые кровяные шарики (лейкоциты). Они окружили ее, защищая таким образом тельце личинки. Мечников проверил это явление на другом опыте и под микроскопом увидел аналогичную картину: вокруг игл спор грибка, воткнутого в тело водяной блохи, сбегались лейкоциты, захватывали иглы, выпячивая как бы ножки, втягивали их в себя и... переваривали; иглы делались все тусклее в тельцах лейкоцитов и затем совсем исчезали. Значит, заключил Мечников, в живом организме имеются „защитные силы“. Значит, когда инфекция (микробы) попадает в организм, начинается борьба между защитными силами (фагоцитами) и врагом (бактериями). Гной— не что иное, как трупы бойцов— фагоцитов, отравленных ядом бактерий. Исход борьбы зависит, следовательно, от того, кто сильнее: нападающая сторона или защитники. Отсюда ученый сделал вывод, что для успеха борьбы с заразными болезнями надо укреплять защитные силы организма и ослаблять силы инфекции.

На этом учении Мечникова основана вся наша профилактика, сущность которой состоит в том, чтобы подыять защитные силы организма, сделать его устойчивым против заболеваний. На этом же принципе основаны и прививки против заразных болезней. Прививка, например, против оспы

лабленным оспенным заразным началом. Организм как бы упражняется в борьбе с этой ослабленной заразой и тем самым увеличивает свои „защитные силы“ против настоящей оспенной инфекции, он будет „иммунным“, т. е. невосприимчивым к заражению оспой. Учение Мечникова, таким образом, внесло свет в очень важный и благотворный для человечества раздел науки об иммунитете, о борьбе с заразными болезнями.

Правда, после Мечникова его учение о „защитных силах“ организма и иммунитете подверглось некоторому изменению и уточнению. Но в основном это учение не потеряло своего значения и в настоящее время.

Углубившись в вопрос об укреплении защитных сил организма и о борьбе с заразными болезнями, Мечников выдвинул мысль о продлении человеческой жизни. В своих работах он пришел к выводу, что ирричиной преждевременной старости является отравление человеческого организма всевозможными ядами со стороны кишечника; все, что мешает кишечному гниению, говорит ученый, в то же время отодвигает старость. Для этого нужен такой пищевой режим, который содействовал бы развитию в кишечнике безвредных микробов и тем препятствовал развитию микробов гниения.

Режим, рекомендованный Мечниковым, предусматривал ограничение погребления мяса и достаточное питание овощами и фруктами, а главное молочными

продуктами. Кто умирает раньше

100—120 лет,— писал ученый, тот умирает катастрофической, неестественной смертью“.

Мечников освещал вопрос о продлении человеческой жизни только как биолог. Он не затрагивал условий труда и быта, являющихся основным фактором, влияющим на здоровье человека и продолжительность его жизни. Ярким примером этому может служить наша советская страна, где средняя продолжительность жизни, по сравнению с дореволюционным временем, значительно возросла. Социализм— вот тот самый верный путь, который ведет к продлению человеческой жизни. Однако сказанное выше только не заслоняет научной ценности трудов великого ученого.

Мечников тяжело переживал ужасы первой империалистической войны. Он искренно возмущался теми актами зверств, которые совершили тогда немцы. Как человек, далекий от политики, он не мог понять, почему, несмотря на прогресс науки и знаний, продолжают разбойничьи войны. Он не знал волею природы, волею повадку немецких империалистических захватчиков, поверженных ныне в прах героической Красной Армией советского народа. Но он любил свою Родину и отдавал ей свои силы.

В памяти народов нашей Родины Мечников будет жить как представитель передовой науки, как ученый, упорно и неутомимо борющийся за счастье человеческого рода.